

國足U23勇闖亞洲盃四強 門將李昊苦盡甘來成贏波英雄

U23男足亞洲盃八強戰於當地時間周六在沙特阿拉伯吉達舉行，結果國家隊在法定時間與加時的120分鐘內，與烏茲別克斯坦踢成0：0平手。在互射12碼階段，比賽中作出多次精彩撲救的國家隊門將李昊再次成為英雄，擋出了對手的第四輪12碼，協助球隊贏4：2殺入四強，將於明日晚（20日）與越南爭逐決賽入場券。

以分組賽一勝二和成績歷史性首次晉級淘汰賽的國足，八強面對牌面上被看高一線的烏茲別克斯坦，全場毫無懼色。數據上，烏茲別克斯坦全場控球率超過70%，並製造出28次射門，當中八次命中目標。然而，面對左飛右撲表現勇猛的國足門將李昊，烏茲別克斯坦始終無法打破僵局，雙方在法定時間連加時120分鐘內踢成0：0平手，要互射12碼分勝負。

在12碼大戰中，李昊展現出極強心理質素，撲出對手的第四輪12碼，加上王博豪主射得手，國足終贏4：2晉級四強，將與越南在明日晚（20日）爭逐決賽入場券。

帶領球隊創造歷史的西班牙籍主帥安東尼奧，由於一直沒有讓球隊踢出預期的進攻足球，相反務實地要求球員做好防守，之前一直受到不少批評。然而，國足在今屆四場比賽一球不失、只入一球的情況下，卻反而能一直過關斬將晉級準決賽，成果惹來不少球迷反思，究竟「追上潮流」大踢傳控足球，還是「因材施教」踢務實足球，才是真正正確的道路。

至於今場賽後最受注目的國足球員，則肯定是門將李昊。這位效力中超青島西海岸的小將表示：「到加時我連開大腳也有點開不動了，但撲球不需要用太大勁，我現在非常開心。至於我撲出的12碼，對手罰球前我就知道他要往哪踢，我還和他說了，但他不信我，我當然能救出了。」李昊透露，球隊每場均有就對手主射12碼的習慣作準備，正好今場能派上用場。

據新華社報道，2004年3月6日出生出生於河南的李昊，自幼成長於廣東廣州。啟蒙教練林傑民發現他擁



●國足U23球員在12碼大戰後慶祝獲勝。 新華社

有極快的反應速度和出色的身體條件，引導他嘗試門將位置。「這個孩子，有勇敢之心。」林傑民曾說。

旅外磨煉出抗壓能力

2016年，年僅12歲的李昊已背上行囊飛往西班牙，加入西甲勁旅馬德里體育會的青訓營。李昊指出，教練在訓練期間十分重視細節。出擊快一秒還是慢一秒，站位偏左還是偏右，甚至連撲救後的二次起跳頻率都要拿秒錶計算。到2018年，李昊進入馬體會梯隊。2023年，他與球隊簽下職業合約，後被租借到西班牙三級聯賽球隊科爾內利亞。在這支球隊，他的出場時間並不穩定，常坐「冷板凳」。但這段經歷，也



進一步磨煉了他的抗壓能力和心理素質。

經過長年旅外的苦練，李昊終於準備步入「收成期」。2025年初，在時任青島西海岸隊主教練邵佳一的力薦下，李昊回國加盟該球會。李昊透露，自己初時自信心不足，也不適應比賽節奏，幸得邵佳一悉心幫助，才逐漸有所進步。隨着聯賽進行，李昊的表現漸入佳境，過去賽季曾八次零封對手，撲救成功率超過80%。

雖然未滿22歲，但近期已開始有聲音要求選拔李昊進入大國足，對此李昊謙虛地回應指：「這幾場比賽不能代表什麼，還是得靠自己的努力、訓練，一點一點拚出來。守門員這個位置，穩定性是最重要的。」



●國足U23球員楊希（中）在比賽中。 新華社

●門將李昊（中）、球員彭嘯（左）和拜合拉木·阿卜杜外力慶祝獲勝。（中） 新華社

突領曼聯變身 卡域克拒被勝利衝昏頭腦

今場主打防守反擊的曼聯反而有更多具威脅攻門，只可惜阿密特迪亞路及般奴費南迪斯上半場均慘吃「詐胡」，兩隊半場互交白卷。

攻勢較多的曼聯去到下半場65分鐘終打開紀錄，麥比奧莫接應般奴費南迪斯直線後單刀射入成1：0。76分鐘曼聯擴大比數，後備上陣的馬菲奧斯根夏右路底線傳

中，多古門前撞入成2：0。比賽末段，美臣特亦曾送球進網，只不過又食「詐胡」，曼聯最終以2：0取勝。

再度臨危受命的卡域克第一場領軍就要面對同市宿敵，結果曼聯打出超水準表現，若非球隊有兩次中柱中楣、三球詐胡和對手門將基安盧基當拿龍馬共四次神救，紅魔已經大勝而回。接管曼聯數日便已經令球隊脫胎換骨，使卡域克「坐正」的呼聲大增，惟他認為現在不是談論這件事的最佳時機，「現時要集中精力去協助球員，即管看看未來的發展如何，我享受在這裏擔任領隊，無論合約時間的長短，都會以執教曼聯為榮。」

另外曼聯下場聯賽將會客破利「一哥」阿仙奴，卡域克稱球隊不能被勝利衝昏頭腦，「我們需要把它變成一種常態，保持穩定才是成功的關鍵。」

至於曼城主帥哥迪奧拿承認對手的表現較優勝，必須要接受落敗的結果，「曼聯今場的力量是我們沒有的，我們整隊的表現均不及對手，現時最重要的是如何提升球隊。」

阿仙奴 利物浦同告失分

香港文匯報訊（記者 楊浩然）周六英超有多支前列球隊登場，但「一哥」阿仙奴和「四哥」利物浦最終同告失分。

面對森林的「大巴戰術」，阿仙奴是役全場僅製造出九次攻門，當中僅三次命中目標，在空有60%控球率下，最終作客意外以0：0悶和諾定咸森林，賽後22戰累積50分續排榜首，領先曼城七分。

值得一提的是，森林守將奧拉艾拿於80分鐘曾在自己禁區內犯手球，但VAR指皮球是先中膊頭才再彈中手部，所以不



構成12碼。阿仙奴主帥阿迪達賽後不滿地表示：「我認為對方球員意圖（手球）很明顯，難以理解為何有此判決。當然，我們自己也錯失了一些黃金機會，的確有很大改進空間。」

利物浦同日主場面對排尾二的般尼。上半場有蘇保斯拉爾主射12碼「宴客」的主隊，及後雖由域斯先開紀錄，但般尼下半場憑馬卡斯艾活士入波搶回一分。「紅軍」賽後22戰累積36分排第四位，僅領先曼聯一分。

至於車路士主場以兩球淨勝近況出色的賓福特，新帥羅仙尼亞首度帶隊踢聯賽即報捷。車路士賽後22戰累積34分排第六位。

●馬天尼（上）錯失入球良機。 路透社



突領曼聯變身 卡域克拒被勝利衝昏頭腦

今場主打防守反擊的曼聯反而有更多具威脅攻門，只可惜阿密特迪亞路及般奴費南迪斯上半場均慘吃「詐胡」，兩隊半場互交白卷。

攻勢較多的曼聯去到下半場65分鐘終打開紀錄，麥比奧莫接應般奴費南迪斯直線後單刀射入成1：0。76分鐘曼聯擴大比數，後備上陣的馬菲奧斯根夏右路底線傳

中，多古門前撞入成2：0。比賽末段，美臣特亦曾送球進網，只不過又食「詐胡」，曼聯最終以2：0取勝。

再度臨危受命的卡域克第一場領軍就要面對同市宿敵，結果曼聯打出超水準表現，若非球隊有兩次中柱中楣、三球詐胡和對手門將基安盧基當拿龍馬共四次神救，紅魔已經大勝而回。接管曼聯數日便已經令球隊脫胎換骨，使卡域克「坐正」的呼聲大增，惟他認為現在不是談論這件事的最佳時機，「現時要集中精力去協助球員，即管看看未來的發展如何，我享受在這裏擔任領隊，無論合約時間的長短，都會以執教曼聯為榮。」

另外曼聯下場聯賽將會客破利「一哥」阿仙奴，卡域克稱球隊不能被勝利衝昏頭腦，「我們需要把它變成一種常態，保持穩定才是成功的關鍵。」

至於曼城主帥哥迪奧拿承認對手的表現較優勝，必須要接受落敗的結果，「曼聯今場的力量是我們沒有的，我們整隊的表現均不及對手，現時最重要的是如何提升球隊。」

阿仙奴 利物浦同告失分

香港文匯報訊（記者 楊浩然）周六英超有多支前列球隊登場，但「一哥」阿仙奴和「四哥」利物浦最終同告失分。

面對森林的「大巴戰術」，阿仙奴是役全場僅製造出九次攻門，當中僅三次命中目標，在空有60%控球率下，最終作客意外以0：0悶和諾定咸森林，賽後22戰累積50分續排榜首，領先曼城七分。

值得一提的是，森林守將奧拉艾拿於80分鐘曾在自己禁區內犯手球，但VAR指皮球是先中膊頭才再彈中手部，所以不



構成12碼。阿仙奴主帥阿迪達賽後不滿地表示：「我認為對方球員意圖（手球）很明顯，難以理解為何有此判決。當然，我們自己也錯失了一些黃金機會，的確有很大改進空間。」

利物浦同日主場面對排尾二的般尼。上半場有蘇保斯拉爾主射12碼「宴客」的主隊，及後雖由域斯先開紀錄，但般尼下半場憑馬卡斯艾活士入波搶回一分。「紅軍」賽後22戰累積36分排第四位，僅領先曼聯一分。

至於車路士主場以兩球淨勝近況出色的賓福特，新帥羅仙尼亞首度帶隊踢聯賽即報捷。車路士賽後22戰累積34分排第六位。

●馬天尼（上）錯失入球良機。 路透社

艾比路亞首領皇馬報捷



香港文匯報訊（記者 張發兒）香港時間周六西甲，皇家馬德里主場以2：0擊敗利雲特，新教練艾比路亞上任後首度取勝，為自己43歲生日賀壽。而法國前鋒基利安麥巴比今場復出即有入球，其入球紀錄（412球）已超越法國傳奇前鋒亨利的411球。

艾比路亞上場首次領軍出戰，在西班牙盃爆冷被乙組球隊阿爾巴塞特淘汰。到今場比賽，主隊於57分鐘，由傷癒復出任正選的麥巴比殺入禁區博得12碼，並親自操刀射入，順利先開紀錄；68分鐘，皇馬再有阿辛斯奧接應角球頂入，助主隊以2：0擊敗對手。

艾比路亞賽後表示能在生日取得勝利感到十分特別，「我以主帥身份重返班拿貝球場，而且也是在生日領軍，一切都很特別，但球隊沒有太多時間休息，緊接周中又要踢歐聯，但是我們都會以三分為目標。」

此外，皇馬球迷疑似因不滿球隊近期表現，就算贏波賽後仍報以噓聲，艾比路亞賽後表示理解球迷的不滿，指他們有權發表意見。

值得一提的是，麥巴比今場攻入其職業生涯第412球，超越亨利的411球，成為法國史上入球第二多球員，僅次於賓施馬（513球）。



●艾比路亞（左）以一場勝仗慶祝生日。 美聯社

張之臻澳網首輪止步

香港文匯報訊（記者 楊浩然）澳洲網球公開賽正賽於昨日展開，其中中國選手張之臻不敵18號種子、阿根廷選手塞倫多洛，止步男單首輪。

張之臻首盤明顯未入局，一度落後0：5，最終以3：6先輸一盤。第二盤雙方進入「搶七」，但張之臻這時出現多次失誤，塞倫多洛輕勝7：0再下一城。第三盤，張之臻表現未見起色，終再輸3：6遭淘汰。

●張之臻在比賽中回球。 新華社



賽後大讚對手表現出色的張之臻，認為自己在今次比賽顯露出多樣問題，並未能發揮出自己反手強項的優勢。

同日比賽，男單三號種子施華利夫，以盤數3：1反勝加拿大球手迪亞路過關。女單一號種子薩巴倫卡，則直落兩盤輕取法國的拉喬納。



雷霆不敵熱火兼折將

NBA熱話



香港文匯報訊（記者 楊浩然）NBA「一哥」雷霆可謂屋漏偏逢連夜雨，於周日常規賽作客120：122不敵熱火之餘，更有主將積倫威廉士中途傷出。

雙方今場一直緊咬比分，到最後31秒，熱火前鋒安祖域堅斯射入關鍵三分球，助球隊成為繼拓荒者、馬刺、木狼、太陽和黃蜂後，本季第六支能擊敗雷霆的球隊。

雷霆是役除了輸波，還有主力後衛積

倫威廉士於第二節因傷退下火線。雷霆射手艾朗域堅斯賽後表示，積倫威廉士的傷退是球隊落敗其一主因：「很顯然，積倫威廉士對我們來說至關重要，沒有他在場上，我們就完全不一樣了。」

雷霆方面賽後證實，積倫威廉士的右腳大腿肌肉繃緊，主帥戴格諾特表示，威廉士將於當地時間周日接受評估。同日比賽，本已有當鋒因傷缺陣的湖人，在防守主力史馬特於比賽中傷退下，作客以116：132不敵拓荒者。

拜仁反勝萊比錫證驚人火力

香港文匯報訊（記者 楊浩然）德甲「一哥」拜仁慕尼黑於周六聯賽作客RB萊比錫。主隊上半場雖先開紀錄，但拜仁球員下半場表現全面復甦，在哈利卡尼和基拿比等先後建功下，最終反勝5：1完場，今屆聯賽已攻入71球下，賽後以18戰累積50分穩居榜首，領先次席多蒙特11分。



●卡尼（左）再度替拜仁建功。 美聯社